



GRIECHISCHES GENERALKONSULAT HAMBURG – PRESSEBÜRO

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ

20148 HAMBURG, MAGDALENENSTR. 48 – TEL. 040/445520, 445592 – FAX: 040/445596

Email: Greekpress-Hamburg@T-online.de

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΜΜΕ

Αμβούργο, 30.1.2003

Δ/νση Α', Γ', Δ'

ΚΟΙΝ.: Γραφείο Υπουργού, Υφυπουργού, Γ.Γ.Τ., Γ.Γ.Ε.

Επιμ.: Α. Πνευματικός

Ελληνική Πρεσβεία Βερολίνου /ΑΚΑΜ Βερολίνου

Γ. Π. Αμβούργου, Αννοβέρου

Γ. Τ. Βερολίνου, Μονάχου

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΜΜΕ:32 /30.1.2003

**Ελληνική Προεδρία – ανοικτή επιστολή οκτώ ευρωπαϊών ηγετών**

Τηλεγράφημα Γερμανικού Πρακτορείου Ειδήσεων *dpa* αναφέρεται στην αντίδραση της Ελληνικής Προεδρίας στην ανοικτή επιστολή των οκτώ Ευρωπαϊών ηγετών υπέρ της αμερικανικής πολιτικής στο Ιράκ την οποία χαρακτήρισε ως κίνηση εκτός των πλαισίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

«Η έκκληση των οκτώ ηγετών δεν κινείται στα πλαίσια της Ένωσης. Πρόκειται για μια ανεξάρτητη πρωτοβουλία» δήλωσε ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών Παναγιώτης Μπεγλίτης.

Σημειώνεται ότι οι ηγέτες της Βρετανίας, Τσεχίας, Δανίας, Ουγγαρίας, Ιταλίας, Πολωνίας, Πορτογαλίας και Ισπανίας κάλεσαν τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες να στηρίξουν τον Αμερικανό Πρόεδρο Μπους στο θέμα του Ιράκ.

Ο εκπρόσωπος ΥΠΕΞ είπε επίσης ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση παραμένει σταθερή στις αποφάσεις που έλαβαν οι 15 Υπουργοί Εξωτερικών στο Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων στις 27 Ιανουαρίου. «Η Ε.Ε. παραμένει πιστή στις αποφάσεις της Δευτέρας και στηρίζει τη διαδικασία στα πλαίσια του Σ.Α. των Ηνωμένων Εθνών το οποίο είναι και το μοναδικό νόμιμο όργανο».

Το *dpa* επικαλείται ελληνικά μέσα ενημέρωσης σύμφωνα με τα οποία η Ελληνική Προεδρία δεν είχε ενημερωθεί για την επιστολή των οκτώ. Ο προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης φαίνεται ότι πληροφορήθηκε «τυχαία» το γεγονός από τον Ούγγρο ομόλόγό του που επισκέφθηκε την Αθήνα.

Όπως δήλωσε ο εκπρόσωπος του ΥΠΕΞ, ο ιταλός πρωθυπουργός Μπερλουσκόνι σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με τον Έλληνα Πρωθυπουργό τον ενημέρωσε σχετικά με την πρωτοβουλία των οκτώ.

ΚΑΠΕΛΛΟΥ